

奋勇争先 更加出彩 阔步迈进新征程

落实151工作举措 全面推进乡村振兴

嵩县九皋镇立足皂角产业优势,创新“乡贤链+产业链”发展模式,将着力打造全国最大皂角产业基地

小皂角“闯出”大市场

春天生机盎然。沿着新打通的嵩县伏牛山1号公路前往九皋镇,起伏的丘陵沟坎之间,万亩皂角基地满眼葱郁。走近看,皂角树上已经长满了尖刺,新生的皂刺泛着新绿、质地柔软。到了秋季,它们就会渐变成棕褐色,而且坚硬锋利。

“咱们的皂刺虽然扎手,却很值钱。”土生土长的山里汉子郭绍波回乡创业,如今已是嵩县皂角产业的领头人。他说,皂角浑身是宝。皂刺可入药,有活血消痛、托毒排脓的功效,皂荚果则是洗涤用品、化妆品的原料,皂角籽还可作为养生食材,市场前景可期。

步入皂角林环抱的皂角产业园,皂刺堆积如山,一簇簇如同钢针。在这里,皂刺经过分拣、切片、提取等加工环节,进入全国中药材市场。去年,这里的皂刺交易量超过1500吨,占到全国75%的市场份额。“可以说,全国皂角产业议价定价的话语权就掌握在嵩县。”郭绍波自信地说。

皂角产业的勃然而兴并非偶然。探寻“一根皂刺闯全国”的产业密码,得天独厚的种质优势、流转土地的规模优势、乡贤创业的龙头优势,以及科技引领的品牌优势格外突出。

“皂角分布很广,但九皋品质最佳。”九皋镇党委书记师建武坦言,当地自然条件很差,山区广布,土地贫瘠,常常是“种一坡、收一车,打一斗、煮一锅”。而皂角“命硬”,“给点阳光就能灿烂”。因此,当地乡村随处可见皂角古树,而且九皋皂刺黄酮苷和鞣质含量明显高于其他产区,被认证为国家地理标志产品。

好产品如何支撑大产业?经过充分市场调研,九皋镇决定把皂角作为富民产业发展方向,整合产业引导资金760万元,打造皂角产业园,通过扶持郭绍波等乡贤返乡创业,着力做大做强、做强品牌。目前,当地已经探索形成村集体合作社牵头集中连片流转土地,



九皋镇皂角种植基地



新生皂刺

对接龙头企业集中规模经营的“合作社+龙头企业+基地+农户”合作经营模式,实现了集体有收益、企业有效益、农户有赚钱的利益联结。

随着政府引导、合作社牵头、企业带动的协

同发力,九皋镇皂角种植规模迅速达到3万亩,成为全国最大的皂角种植基地。“家家种皂角,户户剪皂刺,人均二亩皂刺,收入稳超万元。”师建武说。

为了掌握皂角产业发展的“芯片”,当地充分发挥种质资源优势,深化与农林科研院所合作,选育皂角新品种,推广栽培新方法,使得亩均效益大幅提升。同时,九皋镇瞄准产业下游,引导乡贤布局中药饮片生产线,打造了从单一种植到前端育苗、后端加工、终端销售的全产业链。

“去年,九皋镇牵头承办了首届全国皂角产业发展大会,进一步确立了行业龙头地位。”师建武说,当前和今后一个时期,将牢固树立产业思维、市场意识、富民导向,进一步完善“乡贤链+产业链”发展模式,打造全国最大皂角产业基地,让“中国皂角之乡”实至名归。

洛报融媒记者 白云飞 邱明 文/图

牢固树立“一盘棋”思想 高质高效推动各项工作落地落实

本报讯(洛报融媒记者 李雅君)15日,市委常委、秘书长王军主持召开市四大班子秘书长联席会议,深入贯彻落实近期省委、市委重要会议精神,通报市四大班子重点工作预安排,统筹协调、安排部署近期重点工作,推动市委各项决策部署落地落实。

会议强调,二季度在全年经济发展中起着关键作用,市四大班子办公室、市委各部委要牢固树立“一盘棋”思想,切实强化统筹协调,紧盯产业发展、城市提质、乡村振兴三项重点工作,以及“十四五”期间“十件大事”和十项重点民生实事,进一步加大统筹力度,密切配合、凝聚合力,高质高效稳步推动各项工作落地落实。要

重点抓好市委农村工作会议暨全市乡村振兴观摩推进会部署事项的贯彻落实,真正用好乡村振兴“一组五专班”的有效载体,健全运转顺畅的统筹协调机制。要服务保障好经济运行,确保重点工作、重大项目有力有序推进。要持续加强能力建设,进一步做好“三服务”的质量和水平。要加强对县区人大、政府和政协换届工作的指导,从严从紧做好疫情联防联控工作。要持续跟踪督导落实,坚持问题导向,把准督查重点,创新督查方法,充分利用新技术、新思路提高督查效率,减轻基层负担,有效提高督查能力与水平,确保市委决策部署落地生根、落实见效。

涧西区举行城市更新基金暨银企集中签约仪式

本报讯(洛报融媒记者 赵硕)17日,涧西区举行城市更新基金暨银企集中签约仪式,进一步落实我市安置房建设工作三年行动计划,破解城市更新资金瓶颈,深化政银企合作,推动城市提质工作见实效。

今年以来,涧西区以城市提质“351”工作举措为抓手,锚定平台型创新城市、全国文明典范城市、青年友好型城市“三大目标”,全区统筹、专班推进,谋划84个城市更新项目,其中安置房项目22个、城中村改造项目23个、道路提升改造项目7个、其他各类项目32个。

为保障项目资金需求,涧西区通

过前期积极谋划,确定由洛阳西苑国有资产投资有限公司、百富天盈私募基金管理有限公司联合央企,发起设立涧西区城市更新基金,采取“城市更新基金+金融机构贷款”的新模式,引入真正有实力的企业和社会资本参与项目投资,充分发挥金融支撑作用,推进城市提质。

按照协议,此次签约的十多家央企、银行机构将充分发挥自身平台、资金、技术等方面优势,推动涧西区城市更新工作;涧西区将为项目建设和战略合作做好协调服务,从而实现政、银、企三方互利共赢。

市委常委、常务副市长孙延文参加相关活动。

洛龙区在我市率先启动学校体育场地免费开放工作 首批16所中小学校体育场地向社会免费开放

本报讯(洛报融媒记者 孟山)通讯员 姚嘉惠 谢芳)碧绿的足球场、舒适的塑胶跑道、崭新的篮球架和乒乓球台……16日上午,洛龙区学校体育场地面向社会免费开放启动仪式在广利街小学锦台校区举行,首批16所中小学校体育场地正式向社会开放。洛龙区成为在我市率先实行学校体育场地免费开放的城区。

洛龙区首批面向社会免费开放的体育场地涉及16所中小学校的22个校区,开放的场地类型包括操场、各类球场、田径跑道等,按照不影响正常教学秩序的原则,选择双休日、国家法定节假日、寒暑假的每天8:00—18:00开放。广大健身爱好者入场时须严格落实疫情防控措施,并遵守学

校各项管理规定。

洛龙区将打造“15分钟健身圈”与建设平台型创新城市引领区、青年友好型城市先行区相结合,强力推进社区体育公园建设。截至目前,在全市率先建成12个社区体育公园和2个社区健身房,并因地制宜设置篮球、羽毛球、乒乓球、网球、毽球、广场舞等运动项目10个,运动场地120多个,为辖区群众增加运动场地3.9万平方米,覆盖36个小区,服务约11万群众。此次向社会免费开放学校体育场地,实现中小学校体育场地、设施资源与社会共享,将促进全民健身运动的普及和发展,努力实现广大群众“天天锻炼、健康成长、终身受益”的目标。

市委常委、洛龙区委书记张王杰,副市长贺敏参加启动仪式。

相关链接

洛龙区首批面向社会免费开放体育场地的中小学校

洛龙区广利街小学、洛龙区定鼎门小学、北京第二实验小学洛阳分校、洛龙区第一实验小学、洛龙区龙城双语小学、洛龙区太康东路小学、河南师范大学附属洛阳中学、洛龙区第一初级中学、洛龙区古城中学、洛阳市第一高级中学附属小学、洛阳市第一高级中学附属中学、洛龙区香山小学、洛龙区未来小学、洛龙区行知小学、洛龙区张衡街小学、洛龙区开元小学。

洛龙区古城中学、洛阳市第一高级中学附属小学、洛阳市第一高级中学附属中学、洛龙区香山小学、洛龙区未来小学、洛龙区行知小学、洛龙区张衡街小学、洛龙区开元小学。

发展蔬菜产业 助力乡村振兴

近日,在新安县正村镇蔬菜大棚集体经济项目基地,村民正在大棚里采摘蔬菜、管理作物。

该项目已建成31座温室蔬菜大棚,采取“龙头企业+合作社+村集体经济组织”运营模式,每年可为6个村各增加集体收入5万元以上,带动100余名劳动力在家门口就业。目前,该镇正积极发展蔬菜种植、林果采摘等产业,打造千亩高效特色农产品生产基地,助推乡村振兴。

洛报融媒记者 鲁博 李鹏 通讯员 黄明 马良 摄



以结果论英雄

——只争朝夕抢抓项目建设黄金期之三

洛平

洛龙区率先落地招商项目“揭榜挂帅”制度,对引进项目揭榜对象、外来投资企业“双重奖励”;伊滨区纵深推进“标准地+承诺制”联动改革,投资15亿元的佛光特种能源和高端装备制造基地项目“拿地即开工”……连日来,各地锚定项目建设频频出招,以实实在在的业绩检验项目建设成效。

项目为王,落地为大。项目是发展的“主抓手”“压舱石”,也是抓产业、抓发展的“牛鼻子”“硬任务”,尤其是经济下行压力加大、区域竞争更趋激烈、疫情影响严峻复杂之下,谁能保持战略定力,在项目建设上取得更大成效,谁就能在“不确定”中赢得更大主动。然而,项目谋得准不准,抓得好不好,不是嘴上说说,而是要以结果为导向,锚定重要时间节点,比一比谁见事早、行动

快,比一比谁力度大、举措实,比一比谁投产快、达产多。一句话,以结果论英雄!

以结果论英雄,体现的是方式方法。假师区率先在全市开展承诺制试点,项目签约后3个月内实现手续承诺办理、开工建设;汝阳县为抓项目先进和落后乡镇发放“红黑旗”,形成“比学赶超”的浓厚氛围……这些探索与行动,注重抢时间、提效能、抓进度,只为推动项目建设往实里抓、向目标奔。

以结果论英雄,考验的是能力作风。商从哪来?地从哪里来?钱从哪里来?面对项目建设的困难和矛盾,有的干部主动作为、攻坚克难,不说“这不行”多想“怎么干”,不怕“问题多”就怕“没结果”,结果自然不一样;有的干部口号喊得震天响、行动起来轻飘飘,遇到困难绕着跑、碰到

矛盾躲着走,说起来激动、干起事来不动、总结考核被动,项目建设自然拖拖拉拉、推动不力、效果不佳。

政贵在行,事成于实。我们要深刻认识到项目建设的极端重要性,把结果导向作为工作理念、工作方法、工作制度、工作标准,把项目投产达产作为一把尺子,牢固树立“今天再晚也是早,明天再早也是晚”的效率意识,在项目建设上持续提能力、转作风、优环境,实施项目建设全生命周期服务管理、跟踪问效,推动签约项目早开工、开工项目早投产、投产项目早达产。

沧海横流,方显英雄本色。抢抓项目建设黄金期,千方百计推动项目建设取得新突破、新成效,我们就能以辛勤汗水浇灌出经济发展的“仓廩实”!

氢能汽车产业园项目签约落户我市

本报讯(洛报融媒记者 陈曦)通讯员 汪冰冰)氢燃料电池汽车示范城市群建设新增“洛阳动力”!17日,由洛阳高新实业集团和东旭集团有限公司合作建设的氢能汽车产业园项目签约落户高新区。

该项目拟投资约100亿元,计划建设新能源专用车项目、车载和储能锂离子电池项目、制氢储氢加氢装备一体化项目、合成生物基新材料项目等,重点聚焦氢燃料电池、氢燃料电池发动机、制氢储氢加氢等产业链相关产品。

以储能和氢能为代表的能源产业,是我市重点打造的风口产业之

一,也是未来产业的重要内容。该项目建成后,将打造以新能源汽车整车为龙头,氢能装备制造、动力电池、新材料相互协同、配套的产业集群,加快推动洛阳布局氢能汽车产业,形成辐射中原城市群氢能汽车产业研发及生产基地。

东旭集团是一家大型高科技集团,总部及研发中心位于北京,公司产业包括光电显示新材料、高端装备制造、新能源、生态环保、新能源汽车、石墨烯等领域,旗下拥有东旭光电、东旭蓝天、嘉麟杰3家主板上市公司。

市领导魏险峰、任丽君参加活动。